

北京城市副中心报

2021年2月25日 星期四 农历辛丑年正月十四 今日四版



蔡奇检查全国两会服务保障工作时强调 坚持以首善标准做好全国两会服务保障工作 陈吉宁一同检查

本报讯(记者 刘菲菲 高枝)昨天上午,市委书记蔡奇到两会驻地,检查全国两会服务保障工作,并向值守一线的工作人员送去慰问。他强调,全国两会即将召开,我们要切实提高政治站位,毫不放松抓好常态化疫情防控工作,以首善标准做好全国两会服务保障工作,展现首都应有风采。市委副书记、市长陈吉宁一同检查。

北京饭店驻地,大会服务车辆和水、电、气、热、急救、环卫、消防等城市运行保障力

量已准备就绪。从交通出行到城市运行保障,从安保防疫到餐饮住宿服务,蔡奇、陈吉宁逐个环节仔细检查。蔡奇登上120急救车,与调度指挥中心现场连线,并检查大会服务车辆车况,叮嘱,要落实好防疫措施,科学安排乘车座位,注意车内消毒,确保安全舒适。一线值守人员个个精神饱满,蔡奇向大家道声辛苦,说,做好全国两会服务保障工作,水电气热各环节各方面都很重要,要加强应急值守,做好突发情况处置,保障

城市正常运行。随后,蔡奇步行检查驻地安检、防疫等工作,要求配齐力量,加强调度,确保万无一失。他还走进餐厅等地,检查食材供应、食品卫生、用餐区域布置、通风消毒等后勤服务保障情况。蔡奇强调,驻地酒店要承担主体责任,严格把好食品安全关,加强监测,确保可追溯。勤俭节约从餐桌做起,要带头倡导“光盘行动”。注重细节,做好人员健康筛查、业务培训,提供贴心服务,体现首都人民的热情周到。



气象台工作人员对设备进行例行检查。记者 常鸣/摄

蔡奇在检查中指出,做好全国两会期间各项服务保障工作,是一项重要政治任务,也是对首都城市运行和治理水平的检验。全市各级各部门要强化责任担当,严格落实各项防疫措施,加强驻地管理,完善应急预案,精益求精做好市政保障、交通组织、环境卫生、网络通信等环节服务保障,为代表委员履职营造安定有序的优良环境。

市领导崔述强、张家明、卢彦、亓延军参加检查。



城市副中心推动四大行驻区银行设自贸区支行

本报讯(记者 孙云柯)记者近日从通州区金融办获悉,继北京银行城市副中心分行在北京地区的三家自贸区支行获批更名后,通州区金融办将继续推动工行、农行、中行、建行等驻区银行机构设立自贸区支行,优化网点职能、提升跨境金融服务能力。

今年1月28日,北京银行城市副中心分行借助“两区”政策优势,获批设立北京自贸试验区城市副中心运河商务区支行。运河商务区支行位于通胡大街,处于北京自贸区国际商务服务片区内。同时,北京银行城市副中心分行在朝阳区、顺义区也各自成立了自贸区支行,分别位于北京CBD区域与首都国际机场周边可利用区域。

三家自贸区支行将积极探索创新跨境金融产品,运用成熟的境内外、本外币、特色化全球离岸金融服务体系,不断深化综合金融服务平台功能,发挥网点特色金融效能,服务实体经济,助力打造符合自贸区特色的全球化金融服务体系,为北京自贸区建设注入金融活水。

记者从中国工商银行获悉,目前工行北京通州支行已在运河商务区和张家湾设计小镇分别设立了工行北京运河迎宾支行和工行北京张家湾支行,接下来将陆续设立工行北京北关支行、工行北京台湖支行、工行北京清凤路支行、工行北京环球城市大道支行四个网点,并开设结售汇、跨境汇款、外汇衍生交易等业务,积极服务“两区”建设。

三年来向通州区内项目提供授信超四百亿元 金融引擎加速推进城市副中心高质量发展

本报记者 金耀飞
累计向通州区内项目提供授信超400亿元,为近300家中小微企业提供近65亿元融资支持,运河商务区支行成为首家获批设立的自贸区支行,城市副中心首家银行一级分行——北京银行城市副中心分行设立三年来,助力基础设施、公共服务、环境治理、民生保障等重点领域建设,全力服务城市副中心高质量发展。

据介绍,北京银行率先与通州区政府签署全面战略合作协议,参与城市副中心重点领域建设。截至2020年末,北京银行城市副中心分行累计向通州区内项目提供授信超400亿元,为职工周转房项目、集体土地项目、共有产权房项目、水环境综合治理项目等提供授信支持。

该行聚焦资源优势和,创新金融服务,参与促进自贸区建设,筹建自贸区支行,北京自贸试验区城市副中心运河商务区支行成为通州首家获批设立的自贸区支行。自贸区支行以服务各级政府、重点企业和自贸试验区为特色,充分利用北京自贸区配套支持政策,探索创新跨境金融产品,为自贸区提供优质的金融资源和跨境服务。

中小微企业是经济活力的源泉、城市发展的力量,也是吸纳就业的主体。自成立以来,该分行累计为通州地区近300家中小微企业提供近65亿元融资支持,其中服务小微企业融资近50亿元。其中,针对特色小镇实施“一镇一策”。为支持宋庄艺术创意小镇建设,该分行率先在宋庄设立文创特色支行,发挥北京银行“文化金融”品牌优势,携手多方创新推出“文租贷”金融服务方案。同时,在参与张家湾设计小镇的开发建设中提供项目融资、理财等一揽子综合金融服务。



家门口的“幸福圈”

- 贴心 生活配套设施齐全 打造多样化“服务圈” 01
- 舒心 腾退空间再利用 华丽变身“娱乐圈” 02
- 放心 服务零距离 营造便捷化“医护圈” 03
- 暖心 多方参与 共建共享“温暖圈” 04



「通武廊」合力织密气象监测网络 运河岸边将设智能灯杆监测气象

「通武廊」合力织密气象监测网络,运河岸边将设智能灯杆监测气象。通州区和廊坊、武清两地气象设备建设正在对标城市副中心抓紧布局。新建自动气象站选址均向三地交界处倾斜“扎点儿”。未来,通州区计划在运河岸边布局有气象监测功能的智能灯杆,补充监测数据。

从地图上看,北京市通州区、河北省廊坊市、天津市武清区组成了一个“黄金三角”。蜿蜒的北运河由北向南,依次流经三地。相邻的地理位置,相似的水文状况,相通的天时地利,让三地在气象预报中,成为紧密相连的共同体。近年来,三地推进信息共享、设备共建,不断织密气象服务保障网络。

“通州区也和朝阳区、大兴区相邻,因为同在一个数据平台,我们随时可以调取这两个区的气象数据。但一跨省,数据就不联网了。”通州区气象局局长温煦坦言,以前通武廊三地之间的气象数据并不互通。

2019年,三地气象局共同建设“通武廊”气象灾害防御协同工作平台,三地气象信息实现互通。

“看似只是数据的简单汇合,实际上是跨省协作,意义重大。三地可以共享数据,开展平台会商,还可以互相查漏补缺,避免漏掉重要的天气过程。”温煦介绍。比如,每年有相当一部分天气过程是从西北来的,通州第一时间发现这一气象信息就会向下游地区发出提示信息和预警。每年也会有从南边上来的天气过程,虽然少见,但这样的天气过程往往会带来充沛的水汽,造成较大影响。协同互通后,廊坊、武清第一时间监测到这些天气过程就可以向通州发出提示。

同时,协同平台也有效提升了区域气象灾害联防联控能力。通州区气象台台长张永楠对去年一次强风天气记忆犹新。2020年8月2日,通州区气象台测得宋庄镇实时风力达到37.1米每秒,达到13级风级,第一时间在平台上发出预警。(下转2版)

京津冀成立教育广播联盟 服务三地考生和家长

本报讯(记者 张丽)更多教育和升学咨询服务。北京广播电视台副总编辑李秀磊表示,未来三地广播及所属新媒体平台将共同开设专栏节目,在家庭教育、生涯规划、升学指导、求职就业等内容上共做共享。同时,依托三地教育行政部门支持,汇集三地知名大中小学校长、名师资源,通过线上线下方式互动交流。